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ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE 
CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, DE SEGURANÇA 
PÚBLICA E ASSUNTOS PENITENCIÁRIOS E DE FINANÇAS, 
ORÇAMENTO E PLANEJAMENTO, DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA.

Aos vinte e dois dias do mês de setembro de dois mil e 
vinte um, às quinze horas, em ambiente virtual e transmitida 
ao vivo pela Rede Alesp, realizou-se a Reunião Conjunta das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação, de Segurança 
Pública e Assuntos Penitenciários e de Finanças, Orçamento e 
Planejamento, da Terceira Sessão Legislativa da Décima Nona 
Legislatura, convocada nos termos do artigo 18, inciso III, 
alínea "d", combinado com o artigo 68, ambos do Regimento 
Interno, e presidida, nos termos regimentais, pelo Senhor 
Deputado Mauro Bragato. Pela Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação estiveram presentes as Senhoras Deputadas 
Janaina Paschoal e Marta Costa e os Senhores Deputados 
Frederico d’Avila, Emídio de Souza, Paulo Fiorilo, Carlos Cezar, 
Marcos Zerbini, Mauro Bragato, Wellington Moura, Delega-
do Olim e Heni Ozi Cukier (membros efetivos). Ausentes os 
Senhores Deputados Daniel Soares e Thiago Auricchio. Pela 
Comissão de Segurança Pública e Assuntos Penitenciários 
estiveram presentes os Senhores Deputados Major Mecca, 
Maurici, Carlos Cezar, Marcos Zerbini, Altair Moraes, Delegado 
Olim e Douglas Garcia (membros efetivos) e a Senhora Depu-
tada Marta Costa (membro substituto). Ausentes os Senhores 
Deputados André do Prado, Jorge Caruso e Alex de Madureira. 
Pela Comissão de Finanças, Orçamento e Planejamento, esti-
veram presentes a Senhora Deputada Dra. Damaris Moura e 
os Senhores Deputados Adalberto Freitas, Enio Tatto, Roberto 
Engler, Estevam Galvão e Delegado Olim (membros efetivos), 
e a Senhora Deputada Marta Costa e o Senhor Deputado 
Wellington Moura (membros substitutos). Ausentes os Senho-
res Deputados Dirceu Dalben, Gilmaci Santos, Márcio da Far-
mácia, Alex de Madureira e Edson Giriboni. Havendo número 
regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. 
Passou-se à deliberação dos itens constantes da pauta: Item 
1 - Projeto de Lei Completar nº 02, de 2021, tramitando em 
Regime de Urgência, de autoria do Deputado Douglas Garcia, 
que altera dispositivos da Lei Complementar nº 1.036, de 11 
de janeiro de 2008, que institui o Sistema de Ensino da Polícia 
Militar do Estado de São Paulo, para adequar a nomenclatura 
oficial à natureza dos cursos que são oferecidos pela Polícia 
Militar do Estado de São Paulo. Foi designado relator o Depu-
tado Major Mecca que fez a leitura de seu voto, favorável ao 
projeto, na forma do substitutivo ora apresentado. Em votação 
nominal, pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
votaram favoravelmente as Senhoras Deputadas Janaina 
Paschoal e Marta Costa e os Senhores Deputados Frederico 
d’Avila, Emídio de Souza, Paulo Fiorilo, Carlos Cezar, Marcos 
Zerbini, Mauro Bragato, Wellington Moura, Delegado Olim 
e Heni Oxy Cukier. Pela Comissão de Segurança Pública e 
Assuntos Penitenciários, votaram favoravelmente ao relatório 
a Senhora Deputada Marta Costa e os Senhores Deputados 
Major Mecca, Maurici, Carlos Cezar, Marcos Zerbini, Altair 
Moraes, Delegado Olim e Douglas Garcia. Pela Comissão de 
Finanças, Orçamento e Planejamento, votaram favoravelmente 
as Senhoras Deputadas Dra. Damaris Moura e Marta Costa e 
os Senhores Deputados Adalberto Freitas, Enio Tatto, Roberto 
Engler, Estevam Galvão, Delegado Olim e Wellington Moura. 
Aprovado como parecer o voto do relator. Item 2 - Projeto 
de Lei nº 98, de 2021, tramitando em Regime de Urgência, 
de autoria do Deputado Edson Giriboni, que autoriza o Poder 
Executivo a criar, em caráter permanente, o Conselho Estadual 
para Estudos de Viabilidade e Interesses Municipais para a 
Instalação de Unidades Prisionais no Estado. Foi designado 
relator o Deputado Marcos Zerbini que fez a leitura de seu 
voto, favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 98, de 2021. 
Em votação nominal, pela Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação, votaram favoravelmente as Senhoras Deputadas 
Janaina Paschoal e Marta Costa e os Senhores Deputados 
Frederico d’Avila, Emídio de Souza – contrário, Paulo Fiori-
lo – contrário, Carlos Cezar, Marcos Zerbini, Mauro Bragato, 
Wellington Moura, Delegado Olim e Heni Oxy Cukier. Pela 
Comissão de Segurança Pública e Assuntos Penitenciários, 
votaram favoravelmente ao relatório a Senhora Deputada 
Marta Costa e os Senhores Deputados Major Mecca, Maurici – 
contrário, Carlos Cezar, Marcos Zerbini, Altair de Moraes, Dele-
gado Olim e Douglas Garcia. Pela Comissão de Finanças, Orça-
mento e Planejamento, votaram favoravelmente as Senhoras 
Deputadas Dra. Damaris Moura e Marta Costa e os Senhores 
Deputados Adalberto Freitas, Enio Tatto – contrário, Roberto 
Engler, Estevam Galvão, Delegado Olim e Wellington Moura. 
Aprovado como parecer o voto do relator. Nada mais havendo 
a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião, que 
eu, Sonia Maria Oliveira, Analista Legislativo, secretariei e da 
qual lavrei a presente ata, que foi dada por aprovada e segue 
assinada pelo Senhor Presidente e por mim, concluindo-se os 
trabalhos em 22 de setembro de 2021.

Deputado Mauro Bragato
Presidente
Sonia Maria Oliveira
Secretária

 Debates
 27 DE SETEMBRO DE 2021
36ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidência: GIL DINIZ e CORONEL TELHADA

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE
1 - GIL DINIZ
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - CASTELLO BRANCO
Tece elogios e deseja recuperação ao ex-jogador Pelé, 
internado. Menciona passagem do mesmo pelo Exército 
Brasileiro. Comenta paralisação de guerra na África, em 
razão de partida de futebol.
3 - CORONEL NISHIKAWA
Exibe vídeo de atividades realizadas na Academia Militar 
do Barro Branco. Exibe vídeo e critica o pronunciamento 
do secretário estadual de Justiça, a respeito dos salários 
dos policiais.
4 - CARLOS GIANNAZI
Afirma ter acionado a Anvisa e o Ministério Público a 
respeito de evento para diretores escolares, convocado 
pelo secretário estadual da Educação, Rossieli Soares, a ser 
realizado em Serra Negra. Exibe e critica vídeo do prefeito 
da citada cidade, a comemorar a realização do encontro. 
Afirma que a medida pode propiciar a disseminação do 
coronavírus.
5 - CORONEL TELHADA
Menciona a possibilidade de transformação, em órgão 
policial, das guardas civis metropolitanas. Defende o uso de 
arma pelos agentes da categoria. Lamenta a morte do cabo 
Jean Roberto Boleta, em incêndio. Cita o assassinato do 
segurança particular Edson Carlos Ribeiro, em Divinópolis. 
Anuncia a abertura de concurso para cargos na Polícia 
Militar.
6 - CORONEL TELHADA
Assume a Presidência.

com deficiência de qualquer natureza. - Deputado Adalberto 
Freitas - favorável

5 - Projeto de lei 875/2019 - Deputado Major Mecca - 
Acrescenta o artigo 2º-A e parágrafo único à Lei nº 12.469, de 
22 de dezembro de 2006, para substituição da denominação 
dos Agentes de Apoio Socioeducativo para Agentes de Segu-
rança Socioeducativos do Estado. - Deputado Coronel Telhada 
- favorável

6 - Projeto de lei 1201/2019 - Deputado Delegado Bruno 
Lima - Anula a nomeação ou contratação de pessoa condenada 
por crime sexual contra criança ou adolescente para determi-
nados cargos e empregos públicos. - Deputado Marcos Zerbini 
- favorável

7 - Projeto de lei 258/2020 - Deputada Márcia Lia - Auto-
riza o Poder Executivo a promover medidas excepcionais no 
âmbito dos contratos administrativos de prestação de serviços 
em face da situação de emergência e do estado de calamidade 
pública decorrentes do novo coronavírus. - Deputado Marcos 
Zerbini - favorável - D.G., P.B., A.M., T.B.

8 - Projeto de lei 372/2020 - Deputada Isa Penna - Institui 
políticas para prevenção e enfrentamento ao assédio sexual nas 
polícias do Estado. - Deputado Teonilio Barba - favorável - A.M., T.B.

PAUTA PARA DELIBERAÇÃO CONCLUSIVA
9 - Projeto de lei 1043/2019 - Deputado Rafa Zimbaldi 

- (CONCLUSIVA) Institui o "Dia do Sociólogo". - Deputado Dou-
glas Garcia - favorável

10 - Moção 224/2019 - Deputado Sargento Neri - (CON-
CLUSIVA) Apela para que os Srs. Deputados Federais empreen-
dam esforços, com a maior brevidade possível, no sentido de 
que seja suprimido o artigo 204-A do Substitutivo apresentado 
pelo relator do Projeto de Lei nº 9432, de 2017, Deputado 
General Peternelli, na Comissão de Constituição e Justiça e de 
Cidadania da Câmara dos Deputados - CCJ. - Deputado Coronel 
Telhada - favorável

11 - Moção 226/2019 - Deputado Tenente Coimbra - (CON-
CLUSIVA) Apela para os Srs. Presidentes do Senado Federal e da 
Câmara dos Deputados, bem como para os líderes dos partidos 
com assento naquelas Casas Legislativas, a fim de que empre-
endam esforços para a inclusão das instituições que prestam 
serviços de socioaprendizagem de assistência social no texto 
do Projeto de Lei nº 5228, de 2019, de autoria do Senador Irajá, 
que tem por objetivo instituir a nova Lei do Primeiro Emprego. - 
Deputado Adalberto Freitas - favorável

12 - Moção 203/2020 - Deputada Monica da Mandata 
Ativista - (CONCLUSIVA) Repudia, nos termos regimentais, o 
ato do Governador do Estado que concedeu para a iniciativa 
privada o Complexo Desportivo Constâncio Vaz Guimarães. - 
Deputado Teonilio Barba - favorável - M.Z., T.B.

13 - Moção 52/2021 - Deputada Professora Bebel - (CON-
CLUSIVA) Aplaude o movimento dos motoristas de aplicativos, 
organizado pela Associação dos Motoristas Particulares do 
Interior de São Paulo - AMPIESP. - Deputado Marcos Zerbini - 
favorável

14 - Moção 54/2021 - Deputada Valeria Bolsonaro - (CON-
CLUSIVA) Repudia veementemente a declaração do Sr. Gover-
nador João Doria ao canal internacional de notícias BBC World 
News, em que afirmou que o Presidente Jair Bolsonaro é "um 
cara louco" e que "o Brasil tem que enfrentar dois vírus no 
momento: o Coronavírus e o Bolsonarovírus". - Deputado Pro-
fessor Walter Vicioni - contrário

15 - Moção 87/2021 - Deputado Rogério Nogueira - (CON-
CLUSIVA) Apela aos Srs. Presidentes do Senado e da Câmara 
dos Deputados a fim de que empreendam esforços para a apro-
vação do Projeto de lei nº 2564, de 2020, de autoria do Senador 
Fabiano Contarato, que altera a Lei nº 7.498, de 25 de junho 
de 1986, para instituir o piso salarial nacional do Enfermeiro, 
do Técnico de Enfermagem, do Auxiliar de Enfermagem e da 
Parteira. - Deputado Douglas Garcia - favorável, na forma do 
substitutivo

16 - Moção 176/2021 - Deputado Campos Machado - 
(CONCLUSIVA) Apela ao Sr. Deputado Artur Lira, Presidente da 
Câmara dos Deputados, e aos integrantes da Comissão Especial 
para análise da PEC nº 32, de 2020 (Reforma Administrativa), 
no sentido de incluir, entre as carreiras de Estado sujeitas ao 
teto remuneratório dos Ministros do STF, aquelas típicas de exe-
cução de políticas públicas e controle e fiscalização tributária, 
objeto de redação do inciso XI do artigo 37 da Constituição, 
consubstanciada em emenda de autoria do Deputado Fausto 
Pinato. - Deputado Coronel Telhada - favorável

17 - Moção 204/2021 - Deputado Alexandre Pereira - 
(CONCLUSIVA) Manifesta apoio aos aposentados servidores 
públicos e aos pensionistas de servidores públicos estaduais 
para a reconquista do direito a complementações pagas a ex-
-empregados da VASP, Fepasa, Banespa, Sabesp e Nossa Caixa, 
e a seus respectivos dependentes. - Deputado Marcos Zerbini 
- favorável

Item 18 - Requerimento n.º 1/2021 de autoria do Deputado 
Carlos Giannazi, que solicita a convocação do Presidente da 
Fundação Centro de Atendimento Socioeducativo ao Adoles-
cente - CASA, Sr. José Fernando da Costa, para esclarecer a esta 
Comissão Permanente sobre as pretensas medidas de corte de 
benefícios e de direitos dos servidores, anunciadas pela gestão. 
(vista: Professor Walter Vicioni, Marcos Zerbini e Teonílio Barba)

Item 19 - Requerimento n.º 2/2021, de autoria do Deputa-
do Carlos Giannazi, que solicita a convocação do Diretor-Pre-
sidente da Prodesp, Sr. Carlos André de Maria de Arruda, que 
também acumula as funções de Diretor-Presidente da Imprensa 
Oficial do Estado, para esclarecer a esta Comissão Permanente 
sobre a demissão em massa de servidores da Imprensa Oficial 
(Imesp), comunicada por mensagens de e-mail aos servidores, 
em 02 de junho último. (vista: Professor Walter Vicioni, Marcos 
Zerbini e Teonílio Barba)

Item 20 - Requerimento n.º 3/2021, de autoria do Depu-
tado Carlos Giannazi, que solicita a convocação do Secretário 
de Estado dos Transportes, Sr. Alexandre Baldy, para esclarecer 
a esta Comissão Permanente sobre a notícia de privatização 
de diversas linhas da CPTM, como decorrência da greve dos 
servidores, numa evidente ameaça ao direito sindical dos traba-
lhadores. (vista: Marcos Zerbini e Teonílio Barba)

Item 21 - Requerimento n.º 4/2021, de autoria do Deputa-
do Carlos Giannazi, que solicita a convocação do Presidente da 
Fundação Centro de Atendimento Socioeducativo ao Adolescen-
te - Fundação CASA-SP, cargo atualmente exercido pelo Sr. José 
Fernando da Costa, para esclarecer a esta Comissão Permanen-
te sobre a Portaria Normativa 367, de 20/09/2021, que institui a 
Transferência por Necessidade da Administração de servidores.

Item 22 - Requerimento n.º 5/2021, de autoria do Deputa-
do Jorge do Carmo, que solicita sejam convidados o Magnífico 
Reitor Vahan Agopyan, da Universidade de São Paulo, a Procu-
radora Geral do Estado, Dra. Maria Lia Pinto Porto Corona, e 
o Sr. Luis Ribeiro de Paula Junior, da Diretoria do Sindicato dos 
Trabalhadores da USP, a fim de que compareçam para prestar 
esclarecimentos acerca das soluções e medidas que estão 
sendo adotadas ou possam vir a ser adotadas para os familiares 
dos servidores dos Campi de todas as unidades da USP, traba-
lhadores que por ocasião da COVID-19 vieram a óbito, deixando 
seus familiares sem subsistência e planos de saúde que faziam 
jus em vida.

 ATAS

 COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA 
E REDAÇÃO, DE SEGURANÇA PÚBLICA E 
ASSUNTOS PENITENCIÁRIOS E DE FINANÇAS, 
ORÇAMENTO E PLANEJAMENTO

dores, trabalhadores e usuários daquele complexo que neces-
sitam realizar essa travessia? 4 - Existem obras/adequações 
necessárias complementares a implantação dessa passarela? 
5- Se negativo, qual o óbice para sua realização? 6 - Há outras 
informações sobre a obra a serem noticiadas a população local?

Item 10 - Requerimento CTC nº 9/2021, de autoria da 
Deputada Carla Morando, de CONVOCAÇÃO dos Diretores da 
ARTESP - Agência de Transportes do Estado de São Paulo:

1. Milton roberto Persoli, Diretor Geral; 2. Guilherme Mar-
tins Pellegrini, Procurador Geral; 3. Caio Miranda Carneiro, 
Secretário Executivo; 4. Rodrigo Barata, Diretor de Assuntos 
Institucionais; 5. Jorge Farah Elias, Diretor de Controle Econômi-
co e Financeiro; 6. João Luiz Lopes, Diretor de Investimentos; 7. 
Sebastião Ricardo Carvalho Martins, respondendo por - Direto-
ria de Operações; 8. Sebastião Ricardo Carvalho Martins, Diretor 
de Procedimentos e Logística; a fim de prestarem esclarecimen-
tos sobre o ANDAMENTO dos processos parados em algumas 
das instâncias da ARTESP, sem o devido fundamento e resposta 
aos parlamentares.

- Requer, também, que para a mesma reunião, seja CON-
VIDADO o Prefeito de São Bernardo do Campo, Excelentíssimo 
Senhor Orlando Morando, a fim de prestar depoimento sobre a 
atuação da ARTESP naquele município.

PARA CIÊNCIA:
Item 11 - Ofício GS nº 12/2021, da Secretaria de Transpor-

tes Metropolitanos, comunicando a equiparação do valor da 
tarifa pública exclusiva para utilização dos Serviços de Sistema 
Metroferroviário mediante o uso do Bilhete Único - Vale Trans-
porte, àquela adotada pelo sistema de ônibus da Capital, em 
cumprimento às disposições contidas na Lei 9.166, de 18 de 
maio de 1995.

Item 12 - Ofício Circular nº 033/2021, da Câmara Municipal 
de São José do Rio Preto, encaminhando o Requerimento nº 
1193/2021, solicitando que seja viabilizada emenda parlamen-
tar ao município com a finalidade de realizar a duplicação da 
Av. Antonio Buzzini, no trecho que interliga o Bairro Conjunto 
Habitacional São José do Rio Preto I e o Bairro Jardim Felicida-
de, naquela cidade.

Item 13 - Ofício Circular 74/2021 - CAP, da Câmara Muni-
cipal de Campinas, encaminhando a Moção nº 118/2021, de 
autoria da vereadora Debora Palermo, de protesto ao Gover-
nador do Estado e à Agência de Transporte do Estado de São 
Paulo (ARTESP), em razão do aumento das tarifas de pedágio a 
partir de 1º de julho.

Item 14 - E-mail encaminhando ofício do Sindicato das 
Empresas de Transporte de Cargas de São José do Rio Preto e 
região - SETCARP, solicitando que o Poder Legislativo cumpra 
seu papel na fiscalização do Poder Executivo, em especial quan-
to à assinatura de Termos de Aditamento provisórios de prorro-
gação da concessão do Sistema Anchieta Imigrantes e também 
do Sistema Anhanguera Bandeirantes e está na iminência 
de assinatura de todos os contratos das demais concessões, 
sem que tenha sido realizada uma única nova licitação. Apela 
para que o Legislativo intervenha para que seja realizada uma 
audiência pública na Assembleia Legislativa, com a presença 
do Secretário dos Transportes e representantes de entidades 
da sociedade.

 COMISSÃO DE SAÚDE
CONVOCAÇÃO
Convoco, nos termos regimentais e do Ato da Mesa nº 

26, de 2021, as Senhoras Deputadas e os Senhores Deputados 
abaixo relacionados, membros desta Comissão, para uma Reu-
nião Extraordinária, a realizar-se no dia 05/10/2021, terça-feira, 
às 14:00 horas, no Ambiente Virtual, com a finalidade de, em 
audiência pública, receber o Excelentíssimo Senhor Secretário 
da Saúde, Jeancarlo Gorinchteyn, com o objetivo de realizar a 
prestação de contas do Relatório Detalhado do Quadrimestre 
Anterior - RDQA, relativo ao segundo quadrimestre de 2021, 
em observação ao artigo 52-A da Constituição Estadual, bem 
como ao § 5º do artigo 36 da Lei Complementar Federal nº 141, 
de 2012.
Membros Efetivos  Membros Substitutos
Coronel Nishikawa PSL Adalberto Freitas
José Américo PT Dr. Jorge Do Carmo
Caio França PSB Barros Munhoz
Patricia Bezerra PSDB Analice Fernandes
Edmir Chedid DEM Estevam Galvão
André do Prado PL Rafa Zimbaldi
Edna Macedo REPUBLICANOS Wellington Moura
Ataide Teruel PODE Murilo Felix
Professor Walter Vicioni MDB Léo Oliveira
Alex de Madureira PSD Marta Costa
Afonso Lobato PV Edson Giriboni

Sala das Comissões, em 30/09/2021.
Deputada Patricia Bezerra
Presidente

 COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA E 
RELAÇÕES DO TRABALHO
CONVOCAÇÃO
Convoco, nos termos regimentais e do Ato da Mesa n.º 

26, de 2021, as Senhoras Deputadas e os Senhores Deputados 
abaixo relacionados, membros desta Comissão, para uma Reu-
nião Extraordinária a realizar-se no dia 05/10/2021, terça-feira, 
às 14h30, em Ambiente Virtual, com a finalidade de apreciar a 
pauta anexa.
Membros Efetivos  Membros Substitutos
Adalberto Freitas PSL Coronel Nishikawa
Teonilio Barba PT Professora Bebel
Marcos Zerbini PSDB Dra. Damaris Moura
Rodrigo Moraes DEM Milton Leite Filho
Altair Moraes REPUBLICANOS Edna Macedo
Bruno Ganem PODE Marcio da Farmácia
Coronel Telhada PP Delegado Olim
Professor Walter Vicioni MDB Jorge Caruso
Douglas Garcia PTB ---
Marcio Nakashima PDT ---
--- --- ---

Sala das Comissões, em 30/09/2021.
Deputado Bruno Ganem
Presidente
3ª Reunião Extraordinária
1 - Projeto de decreto legislativo 22/2020 (Tramitação 

Urgência) - Deputado Carlos Giannazi - Susta os efeitos do 
Decreto nº 65.021, de 19 de junho de 2020, que dispõe sobre a 
declaração de déficit atuarial do Regime Próprio de Previdência 
do Estado e dá providências correlatas. - Deputado Professor 
Walter Vicioni - favorável à emenda de Plenário n.º 1, apresen-
tada ao PDL n.º 22/2020

2 - Projeto de lei Complementar 67/2019 - Deputado 
Vinícius Camarinha - Assegura a promoção à graduação sub-
sequente, por ato de bravura de que resulte dano à integridade 
física e psíquica, ao policial da Polícia Militar do Estado de São 
Paulo. - Deputado Marcos Zerbini - favorável

3 - Projeto de lei 1112/2017 Juntado os PLs: 281/2018, 
1137/2019, 312/2019 - Deputada Clélia Gomes - Proíbe o 
exercício de cargo, emprego ou função pública por pessoa con-
denada por violência doméstica e familiar contra a mulher, nos 
termos da Lei Maria da Penha. - Deputado Adalberto Freitas - 
favorável aos Projetos de Lei n.º 1112/2017 na forma da emen-
da proposta pela Comissão de Constituição Justiça e Redação, 
ao Projeto de Lei n.º 281/2018, ao Projeto de Lei n.º 312/2019 e 
ao Projeto de Lei n.º 1137/2019. - D.G.

4 - Projeto de lei 719/2019 - Deputada Adriana Borgo 
- Concede o direito a horário especial ao servidor público por-
tador de deficiência ou que tenha cônjuge, filho ou dependente 

Direitos Humanos da Ordem dos Advogados do Brasil - Seção 
São Paulo, Secretaria da Justiça e Cidadania do Estado de São 
Paulo, Secretaria de Segurança Pública do Estado de São Paulo 
e o Comando da Polícia Militar do Estado de São Paulo, bem 
como as pessoas e entidades elencadas pela Comissão Extraor-
dinária de Direitos Humanos e Cidadania da Câmara Municipal 
de Vereadores de São Paulo.
Membros Efetivos  Membros Substitutos
Leticia Aguiar PSL Major Mecca
Emidio de Souza PT Dr. Jorge Do Carmo
Márcia Lia PT Teonilio Barba
Dra. Damaris Moura PSDB Marcos Zerbini
Patricia Bezerra PSDB Maria Lúcia Amary
Altair Moraes REPUBLICANOS Gilmaci Santos
Ataide Teruel PODE Marcio da Farmácia
Delegado Olim PP Professor Kenny
Erica Malunguinho PSOL ---
Douglas Garcia PTB ---
Adriana Borgo PROS ---

Sala das Comissões, em 30/09/2021.
Deputado Emidio de Souza
Presidente

 COMISSÃO DE TRANSPORTES E 
COMUNICAÇÕES
CONVOCAÇÃO
Convoco, nos termos regimentais e do Ato da Mesa nº 26, 

de 2021, as Senhoras Deputadas e os Senhores Deputados abai-
xo relacionados, membros desta Comissão, para uma Reunião 
Extraordinária a realizar-se no dia 05/10/2021, terça-feira, às 
13:30 horas, no Ambiente Virtual, com a finalidade de apreciar 
a pauta anexa.
Membros Efetivos  Membros Substitutos
Rodrigo Gambale PSL Tenente Coimbra
Enio Tatto PT Emidio de Souza
Maurici PT José Américo
Carlos Cezar PSB Roberto Engler
Carla Morando PSDB Analice Fernandes
Cezar PSDB Maria Lúcia Amary
Milton Leite Filho DEM Paulo Correa Jr
Rafa Zimbaldi PL André do Prado
Ricardo Madalena PL Marcos Damasio
Jorge Wilson Xerife REPUBLICANOS Altair Moraes
do Consumidor
Léo Oliveira MDB Professor Walter Vicioni
Roberto Morais CIDADANIA ---
Alexandre Pereira SD ---

Sala das Comissões, em 30/09/2021.
Deputado Rafa Zimbaldi
Presidente
10ª Reunião Extraordinária
PAUTA PARA DELIBERAÇÃO CONCLUSIVA
1 - Projeto de lei 1153/2019 - Deputado Roque Barbiere - 

(CONCLUSIVA) Denomina "Maria Marques Fantini" o viaduto 
localizado no km 545,500 da Rodovia Feliciano Sales Cunha 
- SP 310, em General Salgado. - Deputado Alexandre Pereira - 
favorável, conclusivamente

2 - Moção 194/2021 - Deputado Bruno Ganem - (CON-
CLUSIVA) Aplaude o Sr. Edgard Pereira Armond pelos esforços 
na realização de estudos e na apresentação do projeto inicial 
para a construção da estrada de rodagem Rodovia dos Tamoios. 
- Deputado Carlos Cezar - favorável, na forma do substitutivo 
apresentado, conclusivamente

3 - Moção 209/2021 - Deputado Roberto Morais - (CON-
CLUSIVA) Apela para a Agência Reguladora de Transportes do 
Estado de São Paulo - ARTESP a fim de que sejam suspensas as 
cobranças de tarifas de pedágio concedidas à operação da con-
cessionária EIXO, compreendendo a Rodovia Geraldo de Barros 
- SP 304 (Piracicaba/São Pedro). - Deputado Ricardo Madalena 
- favorável, conclusivamente

4 - Moção 210/2021 - Deputado Roberto Morais - (CON-
CLUSIVA) Apela para a Agência Reguladora de Transportes do 
Estado de São Paulo - ARTESP a fim de que sejam suspensas 
as cobranças de tarifas de pedágio concedidas à operação da 
concessionária EIXO, compreendendo a Rodovia Hermínio Petrin 
- SP 308 (Piracicaba/Charqueada). - Deputado Ricardo Madale-
na - favorável, conclusivamente

5 - Moção 211/2021 - Deputado Roberto Morais - (CON-
CLUSIVA) Apela para a Agência Reguladora de Transportes do 
Estado de São Paulo - ARTESP a fim de que sejam suspensas as 
cobranças de tarifas de pedágio concedidas à operação da con-
cessionária EIXO, compreendendo a Rodovia SP-191 (Ipeúna/
Santa Maria da Serra). - Deputado Ricardo Madalena - favorá-
vel, conclusivamente

PARA DELIBERAÇÃO:
Item 6 - Requerimento CTC nº 06/2021, de autoria do 

Deputado Carlos Giannazi, de convocação do Secretário de 
Estado dos Transportes, Sr. Alexandre Baldy, para esclarecer 
a esta Comissão Permanente sobre a notícia de privatização 
de diversas linhas da CPTM, como decorrência da greve dos 
servidores, numa evidente ameaça ao direito sindical dos traba-
lhadores. Vistas: Dep. Carla Morando

Item 7 - Requerimento CTC nº 7/2021, de autoria do Depu-
tado Maurici, para a realização de reunião conjunta da Comis-
são de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável Comis-
são de Transportes e Comunicação, com objetivo de discutir a 
retirada da Associação Mata Ciliar do local estabelecido desde 
1987, a qual desenvolve diversas ações para a conservação da 
biodiversidade. A associação foi notificada pela VOA para sair 
do local, considerando as obras para a concessão do aeroporto 
em Jundiaí. A presente reunião também objetiva o CONVITE aos 
representantes da Associação Mata Ciliar, Presidente da VOA 
SP Senhor Marcel Gomes Moure e do Diretor Geral da Artesp 
Senhor Milton Roberto Persoli. Vistas: Dep. Carla Morando

Item 8 - Requerimento CTC nº 8/2021, de autoria do Depu-
tado Castelo Branco, para que seja encaminhado ao Senhor 
Diretor Geral da Agência Reguladora de Serviços Públicos - 
ARTESP, este Requerimento de Informação, referente às razões 
que deram ensejo para a implantação de nova praça de pedá-
gio na Rodovia Padre Manoel da Nóbrega, que ficará na altura 
do Município de Itanhaém, nos seguintes termos: 1) Quais as 
justificativas que levaram a implantação de Nova Praça de 
Pedágio dentro do Município de Itanhaém? 2) Está autorizada 
a cobrança de pedágio no trecho do km 325+360 (sentido Peru-
íbe) e km 326+125 (sentido Santos) da Rodovia Padre Manoel 
da Nóbrega, que corta o Município de Itanhaém? 3) Tendo em 
vista a alocação dessa praça dentro dos limites urbanos do 
município de Itanhaém, no caso, será disponibilizado via alter-
nativa interligando todos os distritos ou, então, será concedida 
a isenção da tarifa de pedágio para veículos mediante compro-
vação documental de domicílio no Município Itanhaém?

Item 9 - Requerimento de Informação proposto pelo Depu-
tado Leo Oliveira, de autoria da Comissão de Transportes e 
Comunicações, a fim de que seja oficiado o Senhor Secretario 
de Logística e Transportes, para que forneça as seguintes infor-
mações, acerca da implantação de Passarela para Travessia 
de Pedestres na Rodovia Anhanguera SP 330, nas imediações 
do KM 326, no município de Ribeirão Preto/SP. 1-Existe algum 
projeto em andamento para construção de passarelas para 
travessia de pedestres na Rodovia Anhanguera SP 330, nas ime-
diações do KM 326, no município de Ribeirão Preto/SP? Local 
que concentra diversas empresas, condomínios, pesqueiros, e 
espaços de lazer, etc., todas em torno do acesso a ponto de 
parada - embarque e desembarque de ônibus. 2 - Se positivo, 
a realização ocorrerá a curto, médio ou longo prazo? Qual a 
previsão para início das obras? Qual o prazo previsto para 
conclusão? 3 - Existe nessa Secretaria algum estudo técnico 
que aponte outros pontos de grande fluxo de pedestres - mora-


